

只进一扇门 快速解纷争

大市口街道构建平安和谐大环境



建设更高水平
文明城市

本报记者 林兰
本报通讯员 赵丽娜 姜南

“我家楼下就是龙虾店，油烟味、辣椒味实在太呛人了。”“大片的排烟管道裸露在小区里，实在影响美观。”……近日，京口区大市口街道米山社区“米服议事会”上，深受临街商铺饭店油烟困扰的居民，纷纷表达自己的不满和诉求。

京口区生态环境局、大市口街道司法所、米山社区党委、小区物业和业委会、居民代表、龙虾店店主等20余人参加议事会。大家多方联动、群策群力，店主承诺在规定时间内按要求进行整改，从而有效化解了米山社区临街商铺油烟扰民问题。

大市口街道党工委书记崔悦介绍，为学习和发扬“枫桥经验”，街道紧紧围绕人民群众在矛盾纠纷调解处理领域的新期盼、新需求，结合自身工作职能，着力打造“一站式”矛盾调解处理阵地，让群众“只进一扇门，快速解纷争”，形成具有大市口街道特色的矛盾调解处理样本，实现安居乐业、多元共治的平安、和谐大环境。

探索“一核多元”，构建大调解工作格局

记者了解到，大市口街道持续探索推进“一核多元”矛盾纠纷化解模式，聚焦发挥党工委领导核心作用，健全街道、社区、网格融合互动机制，充分统筹整合党政机关、社会组织、网格员等各方力量，形成矛盾纠纷排查化解的

强大合力。“三级联调”，构建街道+社区+网格“三级联调”矛盾纠纷化解机制；“四方协作”，街道社会治理现代化指挥中心、政法社会事业局、司法所、社区四方协同联动；“五力融合”，充分发挥社区法律顾问、法律明白人、人民调解员、网格员、五老志愿者的作用；健全“个人+集体”调解模式，实施“线下+线上”同步联动，有效提升调解工作的公信力和群众满意度。

今年以来，大市口街道各级调解组织共计成功调解一般矛盾纠纷470余件，调解处理率达100%，未发生一起因调解处理不及时导致的民事转刑事和上访事件。在诉源治理、信访化解和“治未病”等方面，取得良好社会效果。

突出源头普法，筑牢多元解纷工作屏障

“楼道气味太臭了，太难闻了！”近日，古城社区一楼栋内4户居民联合到社区调解委员会反映，一邻居在家圈养鸡、鸭、鸽子、狗等家禽家畜，还会将流浪猫带回家喂养，导致楼道里到处是猫屎，还有持续存在的噪音和难闻的气味，让大家关着门都无法在家好好休息。

调解员立即上门核查，但因双方都情绪激动，调解未成功。为彻底解决问题，解除居民烦忧，社区调解委员会积极协调街道行政执法部门、派出所共同上门调解，同时进行普法宣传。当事人同意将圈养的鸡鸭进行处理，并表示不会再带流浪猫回家，也会注意保持周边卫生。

记者采访获悉，为助推社会治理现代化水平提高，大市口街道全力搭建辖区公共法律服务体系。创建“小板凳议事会”“法律

私塾”“米服议事”“夕阳红商议会”等矛盾调解议事品牌，充分发挥社区法律顾问、“法律明白人”、人民调解员、网格员及五老志愿者作用，完成网格调解400多次。结合“八五”普法，依托老兵调解室、“援法议事”和“苏解纷”小程序等平台，结合村(居)法律顾问万场讲法、“三官一律”集中服务等网格联动服务日，开展普法活动30余场、覆盖1500余人次。

紧扣群众个性化需求，精准发力排忧解难

“气死我了，气死我了！”近日，心急如焚的滕女士到老北门社区调解委员会反映：楼上邻居家漏水到她家，导致墙面发霉，天花板垮塌，家里像个水帘洞，已经无法正常生活。接到求助后，人民调解员朱黎星和司法所工作人员第一时间上门取证，发现确如滕女士所言，而且因漏水导致滕女士家中经常漏电跳闸，存在安全隐患。

然而楼上住户拒绝调解员入户和现场和谈、拒绝承担维修责任，调解过程一波三折。但朱黎星并未就此放弃，而是一面积极协调派出所出面督促，一面从情理、法理角度，向当事人分析和邻里关系的重要性、应负的法律责任等，最终双方同意和解，困扰滕女士一年多的房屋漏水问题终得圆满解决。

记者了解到，大市口街道司法所依托市、区级民生实事项目建设规划，结合辖区群众法律援助诉求，建成大市口法律援助工作站、米山社区法律援助联络点等，紧扣群众个性化需求，精准发力排忧解难，让群众在“家门口”可以快速完成法律援助申请，切实打通了服务群众“最后一米”。

11月8日，镇江新区丁卯街道丁卯社区在永隆城市广场开展“携手同心 与善同行”慈善集市活动，挖掘社区公益慈善资源，激发群众参与慈善的热情。现场，8个义卖摊位的手工作品、食品、日用品等，吸引了众多居民的积极参与。李昂 马镇丹 摄影报道



招标公告

鸿鑫商业广场物业管理项目即将进行招标，欢迎有意向单位报名，报名截止日期2023年11月13日。报名地址：镇江市北府路108号鸿鑫商业广场西楼二楼，镇江星安置业有限公司，联系人：江先生 13656138065。

路域环境整治再发力 镇江支线“颜值”再提高

本报讯(朱浩 魏亚忱 侍雅慧)为落实市交通运输局“三线三化”行动部署，提升全市公路路域环境整治专项行动的攻坚成效，打造S240镇江支线“一廊三段”视觉走廊，自今年6月份以来，市公路部门着力开展S240镇江支线路域环境整治工作，预计11月底初具成效。

据悉，镇江支线于1996年建成通车，是市区通向沪蓉高速主线的最快直线，对于镇江旅游带动、路域景观环境起到了“门面”“窗口”作用。本次环境整治将遵循“洁净家园、美化城市”的设计愿景，提升范围北起

S240镇江支线匝道口，南至镇江收费站，全长约7.5公里。

截至目前，市公路部门对支线两侧杂树、以及全线路侧边坡、水沟的垃圾杂物的清理工作已全部结束，正在按计划对部分典型路段进行边坡修复出新，平整地形，对沿线原有绿植进行修剪，去劣存优。同时，对原收费站水泥路面进行“白改黑”罩面，恢复路侧隔离网和排水设施，对两座上跨桥进行美化出新。根据地形分段补充女贞、栾树、石楠、法青、云南黄馨等适宜树种，全面提升城市形象和品位。

我市开展国道沿线环境联合夜查整治行动

本报讯(朱浩 徐金凤)针对312国道丹徒段大排档摊点违法占道经营、堆放杂物、设置广告牌等现象屡禁不止，11月7日，市交通运输综合行政执法支队联合丹徒区公安、区交通执法大队开展了夜间集中整治行动。

当天晚上7时，整治行动正式打响。交通执法人员沿着312国道丹徒段展开拉网式排查。“夜间光线暗，车辆多，车速也快，摊子摆在这儿很危险。”交通执法人员以柔性执法的方式，

对沿路的摊主，耐心进行解释劝导，宣讲相关法律、法规，并逐户下发《路政管理通知书》，要求限期拆除路边摊点，还公路原貌。行动中，共计查处20余户路边摊点。

据悉，市交通执法支队将持续推进路域环境整治行动，做好道路监管工作，坚决打击公路摆摊设点的违法行为。针对顽固摊点，逐个商定长效管控方案，有效提升路域环境，保障公路通行的安畅。

福彩中奖号码

福彩“七乐彩”(第23128期)
中奖号码:6 8 14 16 19 21 23+10
福彩“3D游戏”(第23298期)
中奖号码:0 4 7
福彩“15选5”(第23298期)
中奖号码:4 6 12 13 15

体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第23128期)
中奖号码:1 5 7 12 13+2 6
体彩“排列3”(第23298期)
中奖号码:3 6 5
体彩“排列5”(第23298期)
中奖号码:3 6 5 9 1

电网检修公告

2023年11月10日，国网镇江供电公司将在镇江市京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或关注江苏电



力微信公众号进行查询。扫码下载“网上国网App”，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年11月09日

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 **85010256**

家电维修 视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备 ●镇江市家电维修专家，电话18905282938

婚姻中介 ●天赐老中青婚介成立26年：优男87年1米76大专公务员；女93年1米64硕士医生；女69岁1米63 事业；男91年本科事业1米82，会员资源丰富13275110270

守护国家安全 你我同心共筑

近期，国家安全部专门开设了微信公众号，对于普通公民来说多了一条了解国家安全常识的窗口和渠道，对普及国家安全知识，增强公民国家安全意识具有重要意义。此外，国家安全部以一日一更新频率，直观展示国家安全机关工作成果和动态，向社会公众发布工作动态和案例成果。国家安全部官微，是国家安全部官方信息发布的权威渠道，是开展全民国家安全宣传教育的重要阵地。

学习国家安全知识，共筑维护国家安全坚实屏障。欢迎微信扫码关注。

